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4 класс МОУ «ГСОШ №2»

«Знатоки»
IV этап.   «Заморочки из бочки» 
                              Задание 1.

     В предложениях: «Копить нельзя купить» и «Казнить нельзя помиловать»  необходимо поставить запятую и объяснить, почему именно здесь ее поставили.
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    Копить, нельзя купить – нам  больше нравится этот вариант, потому что, когда не хватает денег, умный человек сначала накопит нужную сумму, а потом купит.  Он не залезет в долги, а постарается заработать на покупку или сэкономит. Значит он разумный, трудолюбивый и бережливый человек.
     Казнить нельзя, помиловать – мы  выбрали этот вариант, потому что «казнить», значит, человек умрет. А он может быть совсем не виновен, поэтому лучше помиловать 10 виноватых, чем наказать 1 невиновного. 

Задание 2.
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Известно, что из слова «транспорт» можно составить более ста существительных. А сколько составите вы? 
     Транс, порт, торт, рот, спорт, наст, пот, торс, пора, спор, напор, тропа, сан, пан, трап, пар, сон, рапорт, нос, пас, сор, тост, сорт, растр, тор, спора, распор, нота, рота, нора, рано.
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Задание 3.

Палиндром или перевёртыш, - это слово, фраза, стихотворная     строка   или вообще любой текст, который одинаково читается  обе  стороны - слева направо и справа налево. 
      ЗАДАЧА – ШУТКА. Шел по дороге старик, а навстречу ему боец. “Здравствуйте, отец!” - говорит боец. А старик ему отвечает: “Здорово, служивый! Только зовут меня не отец, а так, что с любого конца читай – значение одинаковое. А имя у меня такое же: хочешь – слева направо читай, хочешь – наоборот. И живу я в таком домике, что можно как угодно читать. Около домика растет растение с чудным названием, с любого конца читай. И имя у моей бабки с тем же свойством. А когда я в армии служил, то меня называли так, что хоть справа читай, хоть слева – все одинаково. Вот и разгадай”. Задумался боец. 

Помогите ему отгадать эти слова. 
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Имя старика: Дед  Тит, Натан
Жилище старика: Шалаш
Растение с чудным названием: СУПЕРРЕПУС, БОБ.
Имя бабки: Анна, Алла, Ада.
Имя, которым старика называли в армии: казак.

Задание 4.
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    Существует такая шутка, что иностранец принял кузницу за жену кузнеца, а кузнечика за его сына. Вам  предстоит ответить на интересные вопросы. 
    В чём разница между словами “смотреть” и “видеть”? Разница между этими двумя словами смысловая.   

    Видеть - значит понимать смысл, задумываться над предметом, а смотреть - скользить взглядом, не обращать внимания. Не -даром говорят: «Смотрит, как баран на новые ворота».
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     Почему пишут по – разному: “подарок Коле” и “подарок Коли”? 
    Пишут по-разному потому, что подарок (КОМУ?) Коле и подарок (ЧЕЙ?) Коли.
     Всегда ли сырое бывает мокрым, а мокрое сырым? 
     Нет, не всегда сырое бывает мокрым. Слово «сырой» может означать не обработанный предмет, например, «сырые материалы, сырье. А кипяченая вода, конечно мокрая, но уж никак не сырая.
     Какого цвета лазоревый цветок? 
    Лазоревый цветок цвета лазури, голубизны.
Рефлексия.
Нам больше всех понравилось задание 2, потому что составлять слова интересно!

Самое трудное для нас задание было 4, потому что здесь нужно было включить смекалку и хорошенько подумать.

И очень жаль, что это последний этап конкурса!

