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Второй «А» - класс веселый.                                                                                                                          Наш учитель – Орлова. Пусть «орлятами» нас зовут.                                                                                  Мы игрушки отложим, знания приумножим!                                                                                          Знанья в жизни успех принесут!    
IV этап.   «Заморочки из бочки»
.

Задание 1 «Оъяснялки».

В предложениях: «Копить нельзя купить» и «Казнить нельзя помиловать»  необходимо поставить запятую и объяснить, почему именно здесь ее поставили.

Для правильного выполнения задания, обратимся к толковому словарю и найдем значения ключевых слов «запятая» и «нельзя».

    ЗАПЯТАЯ- Знак препинания (,), разделяющий слова, группы слов или предложения. 
НЕЛЬЗЯ- 1.Нет возможности; невозможно. Нет возможности обойтись без чего-либо.
2.Не разрешается, не дозволено; запрещено. Не следует, недопустимо, не принято. 
Смысл этих предложений зависит от того, где поставлена запятая, тогда слово «нельзя» будет относиться по смыслу либо к первому, либо к последнему слову.

«Копить, нельзя купить» —  в этом случае слово «нельзя» относится к слову «купить», поэтому предложение означает, что нужно деньги копить и ничего не покупать.

«Копить нельзя, купить» — слово «нельзя относится к слову «копить», значит смысл предложения — надо что-то купить, поэтому копить деньги нельзя.

«Казнить нельзя, помиловать» — слово «нельзя» относится к слову «казнить» — значит надо кого-то помиловать, потому что казнить нельзя.

«Казнить, нельзя помиловать» — слово «нельзя» относится к слову «помиловать» — значит надо казнить кого-то, потому что нельзя помиловать.

Выражения для описания двух взаимоисключающих возможностей (пример амфиболии). Перестановка запятой меняет смысл на пртивоположный.
Задание 2. «Словесный конструктор»

Известно, что из слова «транспорт» можно составить более ста существительных. А сколько составите вы?

1. апорт

2. ар
3. ас
4. арт

5. астро

6. напор

7. натр

8. наст

9. нарост

10. нора

11. нота

12. опт

13. ор

14. оса

15. оспа

16. ост

17. па

18. пан

19. пано

20. пас

21. пар

22. пат

23. патрон

24. пора

25. порт

26. пост

27. пот

28. рант

29. рапорт

30. рапс

31. роса

32. рост

33. ростра

34. рот

35. рота

36. ротан

37. сан
38. сап

39. сон

40. сор

41. сорт 
42. сота

43. спор
44. спрос

45. спорт

46. стан

47. старт

48. стон

49. стопа

50. строп

51. тон

52. торс

53. тост

54. транс

55. трап

56. траст

57. трон

58. тропа

59. трос

60. тора

Задание 3. «Палиндром». Палиндром или перевёртыш, - это слово, фраза, стихотворная строка   или вообще любой текст, который одинаково читается в обе стороны - слева направо и справа налево. 

      Задача – шутка. Шел по дороге старик, а навстречу ему боец. “Здравствуйте, отец!” - говорит боец. А старик ему отвечает: “Здорово, служивый! Только зовут меня не отец, а так, что с любого конца читай – значение одинаковое. (Дед) А имя у меня такое же: хочешь – слева направо читай, хочешь – наоборот. (Тит, Шиш, Отто, Гог, Нафан, Натан, Кук) И живу я в таком домике, что можно как угодно читать. (Шалаш) Около домика растет растение с чудным названием, с любого конца читай. (Боб, анисина – так в деревнях называли плоды дерева аниса) И имя у моей бабки с тем же свойством. (Алла, Анна, Аза, Ада, Азиза) А когда я в армии служил, то меня называли так, что хоть справа читай, хоть слева – все одинаково. (Казак, кок, могли быть и прозвища «радар», «наган») 

Задание 4. 

Существует такая шутка, что иностранец принял кузницу за жену кузнеца, а кузнечика за его сына. Вам предстоит ответить на интересные вопросы. 
1. В чём разница между словами “смотреть” и “видеть”?  
Слово «смотреть» означает направлять куда-нибудь взгляд, чтобы увидеть кого-нибудь или что-нибудь. Например, «смотреть на улицу». Также это слово означает присутствие где-нибудь или знакомство с чем-нибудь («Смотреть на картину»), а ещё — заботу о ком-нибудь («Смотреть за больной бабушкой»). Этому слову близко по значению слово «глядеть».


Слово «видеть» означает способность восприятия зрением, глазами («Видеть книгу»). То есть когда мы говорим «видеть», это означает, что мы что-то или кого-то воспринимаем глазами. Например, «смотреть (заботиться) о больной бабушке» может и совершенно слепой человек, глаза которого ничего не видят.

2. Почему пишут по – разному: “подарок Коле” и “подарок Коли”?
Подарок Коле — это подарок, предназначенный (кому?) Коле.  Подарок Коли  — это подарок (кого?) Коли. В первом случае — дательный падеж, во втором — родительный. От этого и зависит смысл словосочетания.
3. Всегда ли сырое бывает мокрым, а мокрое сырым?
Нет. Мокрый и сырой — влажный, пропитавшийся влагой. Например, «мокрый снег»,  «сырой климат».  Но слово  «сырой»  употребляют  и в 
· в отношении продуктов питания — «картофель еще сырой» , «сырое мясо»

·  как отражение чего-то недоделанного «сырой материал», «сырое литье»

· недоработанный, недоделанный, недодуманный до конца «рассказ еще очень сырой» 
Но это не означает, что картофель или материал мокрый. С другой стороны, слово «мокрый» можно использовать так — «глаза на мокром месте», что также не означает, что глаза «сырые» или «мокрое дело»
4. Какого цвета лазоревый цветок?
  Цвет цветка лазоревого цвета — голубой. Слово «лазоревый» происходит от слова «лазурь». Это цвет неба в ясный день. НЕБЕСНО-ГОЛУБЫЕ. Прилагательное ЛАЗОРЕВЫЙ этимологически восходит к заимствованному из греческого языка слову LAZOURION, в свою очередь заимствованному из персидского языка, где LAIWARD означает «СИНИЙ КАМЕНЬ». В природе таким цветом обладает камень лазурит (сложный минерал голубого цвета, в состав которого входит лазурит).
  Лазоревым так же называют 

· пион тонколистный (воронок, сердечная трава). Он алого цвета.

· Тюльпан Шренка (степной тюльпан). Это яркий, самой разнообразной (от белой и желтой до огненно-красной и фиолетовой) окраски цветок.

· Цветок из сказок. Он блестящий и яркий (светлый цвет с отблеском).

· Красивую девушку часто сравнивают с цветком: её глаза - как васильки, лазоревы цветы; щёки - розы, маков цвет.
Таким образом, чаще всего это цветы, имеющие оттенки сине-голубого оттенка, необычайной красоты.
Рефлексия.
Наташа Сусло:
1. «Путешествие» понравилось. Я узнала, что смысл предложения может меняться в зависимости от того, где поставлена запятая. Узнала, что из одного длинного слова можно составить много других слов. Очень интересно, что существуют слова-«перевёртыши», занимательно было искать такие слова. А также удивительно, что такие похожие слова имеют совсем разное значение.

2. Самым трудным было найти имя старика в третьем задании.  Я нашла имя Натан. Оно в настоящее время почти вышло из употребления, поэтому искать пришлось по словарям.

3. Все задания были очень интересными, мы искали ответы всей семьёй. А на 8 Марта устроили конкурс в нашей семье, кто больше составит слов из слова «транспорт». Победила мама. Сложно было разбираться в пословицах и поговорках, я пока так и не поняла их четкое отличие, постараюсь разобраться.
4. Да. Очень хочется и дальше участвовать в таких конкурсах. Это помогает узнать много нового и интересного о русском языке. Кстати, за время конкурса отметки по русскому языку у меня улучшились. Теперь еще по математике надо поучаствовать.
Наталья Александровна и Ася Тягун:
     Добрый день, уважаемые организаторы проекта!
Благодарю вас за увлекательное путешествие по стране, которой не существует ни на одной карте мира, по стране, которая называется Русландия. 
Нам, как коренным жителям этой страны, стыдно не знать ее законов и правил. В силу своего возраста (8 лет), я еще плохо ориентируюсь в этом огромном царстве. Благодаря вам, я поняла силу и могущество Русского Языка. Я открыла для себя много нового (эпитеты, крылатые выражения, пословицы и т.д.). С одними заданиями мы с друзьями справлялись легко и быстро («Паровозик», кроссворд «Русский язык», «Зоопарк», «Словесный конструктор»). Другие вызывали определенные затруднения, но где трудно – там еще интереснее («Шифровка», «Географические прятки», «Палидром»)! Третьи становились источником бурных споров, которые мы разрешали с помощью книг, интернета и наших родителей («Бюро народной мудрости», «Словесное лукошко», «Их знают все», «Интересные вопросы»). Очень понравилось творческое задание 2-го этапа, его мы делали всей семьей! 
В  конкурсах, подобных вашему, я, не раздумывая, с большим удовольствием вновь приму участие, потому что это увлекательно, интересно и полезно!
Оксана Викторовна:
 Спасибо организаторам за прекрасные минуты творческого и интеллектуального общения. Это первый проект, в котором участвовали ученики моего класса. Понравилось, что четко было организовано начало проекта, интересно  оформлен сайт, что сразу задало и нам высокую планку к качеству работ.
  Очень приятно было смотреть, как географически богат список участников, как здорово, что столько неравнодушных учеников и учителей отправились в путешествие.

   Все задания охватывали разные  виды работы с источниками, предполагали отбор варианта ответа из множества существующих. 
   Жаль, что для учеников начальной школы так мало проектов, связанных с школьной программой, в свое время проходили Воронежские Интернет-проекты по предметам, но только для учеников средней школы. А ведь учить такой работе надо с начальных классов. Да, сейчас часть работы легла на плечи взрослых, но учиться работать с источниками, оформлять ответы дети могут и вместе со старшими , а потом уже - самостоятельно. Предлагаю проводить всероссийский проект по аналогии с  Вашим, но циклично охватывать все предметы. Готова помочь.



До новых встреч.
ОРЛЯТА

























